
COMUNE DI MONTEROSSO ALMO 
(Libero Consorzio Comunale di Ragusa) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE - ORIGINALE 


Seduta del 27/01/2023 

OGGETTO: Verbale di seduta nO 5 del Consiglio Comunale di Monterosso Almo del 27.01.2023 - Presa d'Atto 
dell'adunanza deserta e rinvio in seconda Convocazione per sabato 28.01.2023 alle ore 19.00. 

Consiglieri assegnati al Comune n012 
Consiglieri in carica n012 

L'anno duemilaventitré addi venti sette del mese di gennaio alle ore 19,16 e ss. in Monterosso Almo nel Centro di Piazza 
S.Giovanni previo avviso ai Sigg. Consiglieri in data 24/0112023 Prot. W 809 notificato nei modi e nei termini di legge, in 
tempo utile, dato atto che ai fini della pubblica conoscenza è stato affisso l'avviso di convocazione all'Albo on~line 
Comunale, si riunisce il Consiglio Comunale in seduta Straordinaria e urgente Presenzia la seduta il Segretario Dott.ssa 
Chiara Sallemi. 

Presenti 	 Assenti 

__x__1. 	 D'Aquila Giovanni 

__x__
2. 	 Caruso Rossella 

__x__
3. 	 Canzoniero Sebastiano 

__x__
4. 	 Cultrera Giovanna 

__x__
5. 	 Giaquinta Gabriella 

__x__
6. 	 Arcieri Filippo 

__x__
7. 	 Barresi Salvatore 

__x__


8. 	 Scollo Maria Rita 

__x__


9. 	 Tavano Rosy·Maria 

__x__


10. Esposito 	 Fabiano 

__x__
11. Sammatrice 	 Milena 


I , 

12. Amato Paolo 	 I . x . I i . -:--. --,- i : 

Pre~enziano la seduta il Vice Presidente del Con$iglio Sig.ra Gabriella Giaquinta. Le funzioni di vertializz~zioné sono 
svolte dal Segretario Comunale Dott. ssa Chiara Sallemì. : i 

Parere del Responsabile del servizio in merito alla r j golarità tecnica. 

\I Funzionario Responsabile Monterosso Almo lì 

i 

Parere del Responsabile del servizio; in merito alla r golarità contabile. 

Il Funzionario Responsabile Monterosso Almo lì 

ì 


Il presente verbale. prevla lettura. 1stato app~ovato e.firmato a t 
nnini di legge 

1 



Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 5) all'o.d.g., avente ad oggetto" Ratifica, della 
deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 10.01.2020, avente ad oggetto:Modifica alla planimetria 
allegata al " Regolamento per l'edilizia privata nel cimiterocomunale", n.18 del 29.01.2020 avente 
ad oggetto: Modifica ed integrazione alla delibera G.M. n. 5 del 10.01.2020 e n. del 24.01.2023 
avente per oggetto "modifica alla planimetria allegata al " Regolamento per l'edilizia privata nel 
cimitero comunale". 
Abbandona l'aula il consigliere Canzoni ero. 
Il Presidente invita il responsabile dell'area tecnica a relazionare sul punto. 
Avutane facoltà, prende la parola il Geom. Farina, il quale illustra sinteticamente i contenuti della 
delibera in oggetto. 
Chiede ed ottiene la parola il consigliere Amato il quale eccepisce che i punti di cui in oggetto sono 
di particolare rilievo politico e non possono essere oggetto di trattazione senza una previa 
consultazione di tecnici ed a maggior ragione non possono essere inseriti nell' ordine del giorno di 
un consiglio convocato in via straordinaria ed urgente, all'uopo legge e consegna un documento 
che viene messo agli atti e si allega al presente verbale- col quale ribadisce qunato espresso e, 
pertanto, propone di mettere ai voti il rinvio del punto all'ordine del giorno. 
Il Presidente pone ai voti il rinvio del punto n.5) all'o.d.g .. 
La votazione, espressa per alzata di mano, dà il seguente risultato: 
presenti: 07 
votanti: 07 
favorevoli: 01 
contrari: 06 
astenuti: O 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

sulla scorta dell'esperita votazione, dichiara non approvata la proposta avente ad oggetto il rinvio 

del punto 5) all'o.d.g. avente ad oggetto: "Ratifica, della deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 

10.01.2020, avente ad oggetto:Modifica alla planimetria allegata al " Regolamento per l'edilizia 

privata nel cimiterocomunale", n.l8 del 29.01.2020 avente ad oggetto: Modifica ed integrazione 

alla delibera G.M. n. 5 del 10.01.2020 e n. del 24.01.2023 avente per oggetto "modifica alla 

planimetria allegata al " Regolamento per l'edilizia privata nel cimitero comunale". 


Abbandona l'aula il consigliere Amato. 

Venendo, così, meno il numero legale, il Presidente sospende la seduta per un'ora: dalle 20:05 alle 

21:05. 

Alle 21 :07 si riapre la seduta consiliare ed il Presidente procede all'appello nominale da cui 
risultano 01 presenti ed Il assenti (D'Aquila, Caruso, Canzoniero,Cultrera, Arcieri, Barresi, Scollo, 
Tavano, Esposito, Sammatrice,Amato). Il Presidente prende atto dell'adunanza desterta e rinvia in 
seconda convocazione, la stessa alle 19:00 del giorno successivo 28.01.2023. 



i 

Il 24 gennaio viene inviata comunicazione tramite pec della convocazione del 

consiglio comunale ,alle ore 1830. Insieme alla convocazione vengono inviati i punti 

in trattazione oggi. Ci rendiamo subito conto che tratta si di punti di grande rilievo 

politico e amministrativo. Non riusciamo a capire i motivi di sussistenza dell'urgenza. 

Nei fatti tolto il 24 gennaio ,i consiglieri comunale abbiamo avuto a disposizione 2 

giorni per approfondire tali punti. Non avendo le competenze tecniche per tutto, 

sottoscritti avremmo voluto chiedere incontro con i tecnici ,avremmo voluto 

approfondire con esperti di parte gli argomenti delicati che verranno trattati. 

Avremmo voluto per esempio capire se l'approvazione del punto 5 sul cimitero 

rispetta i tempi previsti per legge se questo atto sarebbe dovuto essere 

propedeutico e quindi preventivo a qualsiasi tipo di appalto sull'edilizia cimiteriale 

.Edilizia cimiteriale di cui il nostro comune ha un fabbisogno enorme. Tra I {altro ad 

una lettura veloce e superficiale sembrerebbe che le modifiche di stasera insistano su 

un'area dove è stato presentato già un progetto. Insomma dopo 5 anni in cui 

l'amministrazione Pagano è rimasta immobile su questo argomento ,adesso 

inspiegabilmente ,in modo frettoloso e pasticciato corre ai ripari. 

Avremmo voluto capire ed approfondire meglio la tematica sull'articolo 1 della 

legge 197 del 2022. E invece ancora una volta un consiglio comunale straordinario ed 

urgente ci costringe a scelte ad occhi chiusi. Su 6 consigli comunali convocati fino ad 

oggi ben 4 sono stati straordinari ed urgenti ,tutti con punti importanti. Questo modo 

di procedere non è normale e intendiamo farlo presente agli organi ispettivi della 

Regione, ma ancor più il rispetto per le istituzioni, imporrebbe che tutti i consiglieri 

non solo quelli di opposizione, fossero messi in condizione di svolgere nel migliore 

dei modi il loro ruolo. Noi non parteciperemo pilJ a consigli comunali dove non vi 

siano realmente gli estremi dell'urgenza e della straordinarietà. Non si lamenti il 

sindaco se poi come consiglieri comunali ,nell'esercizio del nostro ruolo siamo e 

saremo costretti a coinvolgere altri organi ispettivi ,affinchè siano garantite le 

prerogative della minoranza e la massima trasparenza dovuta a tutti i cittadini. 



Il presente verbale, previa lettura, è stato approvato e firmato a termini di legge 

IL Vice PRESIDENTE 
F.to Gabriella Giaquinta 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott.ssa Rossella Caruso F.tto Dott. ssa Chiara Sallemi 

1\ presente atto viene pubblicato all'Albo on -line comunale dal al 

col n. _____ del registro an-Une 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

che la presente deliberazione, in applicazione della L.R. 3.12.1991, n.44 

o Viene affissa all'Albo comunale il giorno per rimanenti 15 gg. consecutivi (art.11, 1° comma); 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Monterosso Almo, li ________ Dott. ssa Chiara Sallemi 

Il sottoscritto Segretario Com una le, visti gli atti d'ufficio 

ATTESTA 

Che la predetta deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi dal al 

a norma dell'art.11 della L.R. 3.12.1991, n.44 e che contro la stessa non furono presentati reClami; 

che la stessa è divenuta esecutiva ; 


o per decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

» E' stata dichiarata immediatamente esecutiva: 

o Ai sensi dell'art. 12 comma 2 della L.R. n044/91 e sS.mm.e ii.; 
o Ai sensi dell'art. 16 della L.R. n044/91 e S5.mm. e ii.; 

Monterosso Almo,li IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. ssa Chiara Sallemi 

http:dell'art.11

